
RADA POWIATU  

w SIEDLCACH 

 OR.0002.6.2025 

PROTOKÓŁ NR XIII/2025 
z XIII Sesji Rady Powiatu w Siedlcach, 

odbytej w dniu 31 października 2025 roku  

 
 

Przewodniczący Rady Powiatu Bartłomiej Kurkus o godzinie 9:04 otworzył Sesję 

wypowiadając formułę: „Otwieram XIII Sesję Rady Powiatu w Siedlcach”. 

 

Na wstępie poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.  

o samorządzie powiatowym (tj. Dz.U.2024.107 ze zm.) obrady Rady Powiatu są transmitowane 

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, a nagrania obrad udostępniane 

w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Powiatu oraz w inny sposób 

zwyczajowo przyjęty. Poprosił wszystkich o wyraźne i konkretne wypowiedzi, ponieważ 

nagrania muszą być uzupełniane o napisy dla osób niesłyszących, zgodnie z przepisami ustawy 

z dnia 23 września 2020 roku o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych 

podmiotów prawnych. W związku z tym, zwrócił się do radnych oraz zaproszonych gości 

chcących zabrać głos o podchodzenie w wyznaczonej kolejności do mównicy i mówienie do 

mikrofonu, gdyż w innym przypadku nie będzie słychać wypowiedzi na nagraniu. Następnie 

powitał obecnych na posiedzeniu radnych, zaproszonych gości i wszystkich mieszkańców 

powiatu siedleckiego. Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu.  

 

Ad.2. 

Po otwarciu obrad, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do punktu 2 porządku obrad: 

Sprawdzenie listy obecności i stwierdzenie kworum. Poprosił radnych o zalogowanie się do 

systemu na urządzeniach do głosowania.  

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 20 radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady, wynoszącego 21 osób stanowi kworum do podejmowania 

prawomocnych uchwał, wniosków i wydawania opinii. Lista obecności radnych stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Lista zalogowanych radnych stanowi załącznik nr 3 

do niniejszego protokołu. 
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Ad. 3.  

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji punktu 3 porządku obrad: Wnioski do 

porządku obrad.   

Poinformował, że chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie 

do niego dwóch punktów:  

1) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania statutu samorządowej 

instytucji kultury pod nazwą Dom Pracy Twórczej „Reymontówka” w Chlewiskach,   

2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/20/2019 Rady Powiatu w Siedlcach  

z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej 

Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach – Żmichach oraz zapewnienia wspólnej obsługi 

administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. 

Uzasadnił, że niniejsze projekty uchwał wpłynęły już po przesłaniu radnym porządku obrad  

i materiałów na dzisiejszą sesję, jak też, że w dniu 28 października Komisja Oświaty również 

je otrzymała i włączyła do porządku swojego posiedzenia, na którym zostały one pozytywnie  

zaopiniowane. Radni projekty niniejszych uchwał otrzymali pocztą elektroniczną  

29 października. Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby wprowadzić te punkty do 

porządku obrad, w bloku dotyczącym podejmowania uchwał, po podjęciu uchwały w sprawie 

wynagrodzenia Starosty Siedleckiego tj.: w pkt. 17 byłoby - Podjęcie uchwały w  sprawie 

zmiany uchwały w sprawie nadania statutu samorządowej instytucji kultury pod nazwą Dom 

Pracy Twórczej „Reymontówka” w Chlewiskach, a w pkt. 18 – Podjęcie uchwały w sprawie 

zmiany Uchwały Nr VII/20/2019 Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie 

nadania statutu Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu 

w Kisielanach – Żmichach oraz zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, 

organizacyjnej oraz specjalistycznej. Pozostałe punkty przesunęły by się o 2 miejsca w dół jako 

kolejne punkty odpowiednio 19, 20 i 21. Następnie zarządził głosowanie zgłoszonego wniosku. 

- „za” przyjęciem wniosku głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych, jednogłośnie przyjęła zgłoszony wniosek o zmianę porządku obrad. 
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Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku 

posiedzenia?  

Innych wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Powiatu  poddał pod 

głosowanie zmieniony porządek obrad. 

- „za” przyjęciem zmienionego porządku obrad głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych, jednogłośnie przyjęła zmieniony porządek obrad, który przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawdzenie obecności i stwierdzenie kworum. 

3. Wnioski do porządku obrad. 

4. Przyjęcie stanowiska w sprawie utrzymania działalności Zakładu Linii Kolejowych  

w Siedlcach. 

5. Przyjęcie Protokołu z XII Sesji Rady Powiatu w Siedlcach. 

6. Przyjęcie sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

7. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Siedleckiego  

w roku szkolnym 2024/2025. 

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

dla Powiatu Siedleckiego na lata 2021-2031 za 2024 rok. 

9. Przyjęcie Sprawozdania z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych na lata 2020-2030 za 2024 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie zadaniowym i finansowym 

na realizację przez Powiat Siedlecki zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej  

i społecznej osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Siedleckiego na lata 2025 - 2028.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Budżetowej na 2025 rok 

Powiatu Siedleckiego.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie powierzenia gminom z terenu powiatu 

siedleckiego zadań powiatu z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Powiatu Siedleckiego  

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na rok 2026. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/217/2014 z dnia 30 października 

2014 roku w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania  

i cofania stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki 
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sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym, posiadających 

licencję zawodnika uprawniającą do uczestnictwa we współzawodnictwie sportowym. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty Siedleckiego. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania statutu samorządowej 

instytucji kultury pod nazwą Dom Pracy Twórczej „Reymontówka” w Chlewiskach  

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały NRVII/50/2019 Rady Powiatu  

w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu Placówce Opiekuńczo-

Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach oraz zapewnienia 

wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. 

19. Informacja podmiotów dokonujących analizy oświadczeń majątkowych o wynikach tej 

analizy. 

20. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu. 

21. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 4.  

Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji punktu 4 porządku obrad: Przyjęcie 

stanowiska w sprawie utrzymania działalności Zakładu Linii Kolejowych w Siedlcach.  

Dodał, że z prośbą o pomoc w zakresie utrzymania powstałego w 1998 roku Zakładu Linii 

Kolejowych w Siedlcach zwrócili się przedstawiciele Związków Zawodowych. Kopię pisma 

wraz z projektem stanowiska Rady w tej sprawie Radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Stanowią one kolejno załączniki nr 6 i 7 do niniejszego protokołu. 

Przekazał również, że Komisja Infrastruktury i Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowały 

projekt stanowiska Rady w tej sprawie. Na posiedzeniu Komisji Infrastruktury obecni byli 

przedstawiciele Związków Zawodowych wnoszących pismo, którzy przedstawili swoje 

argumenty. Komisja Infrastruktury zawnioskowała o poszerzenie grona adresatów, do 

wiadomości których stanowisko w tej sprawie należało by przesłać. Projekt stanowiska  

z uwzględnieniem tych zmian radni również otrzymali pocztą elektroniczną. Następnie 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

Głos zabrał Przedstawiciel ZZ „SOLIDARNOŚĆ” Regionu Mazowsze Oddział Siedlce 

Sylwester Czyżyk, który na wstępie podziękował za pochylenie się nad sprawą Zakładu Linii 

Kolejowych w Siedlcach i podjętą inicjatywę. Poinformował, że w dniu wczorajszym Radni 

Miasta Siedlce jednomyślnie opowiedzieli się za utrzymaniem Zakładu w dotychczasowej 

formie. Wskazał, że zamiar włączenia siedleckiego Zakładu do białostockiego przyniesie 

negatywne skutki społeczne i finansowe zarówno dla miasta Siedlce jak i Powiatu. Część 
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pracowników będzie zmuszona szukać sobie nowej pracy, gdyż dojazd do Białegostoku  

i powrót, czy to koleją, czy samochodem zajmuje wiele godzin, zatem przyjęcie propozycji 

pracy w Białymstoku przez pracowników siedleckiego Zakładu jest wręcz niemożliwe.  

Starosta Siedlecki Karol Tchorzewski powiedział, że jak najbardziej uzasadnione jest 

przyjęcie proponowanego stanowiska Rady Powiatu w Siedlcach, w którym Rada opowiada się 

za utrzymaniem działalności siedleckiego Zakładu Linii Kolejowych w obecnym kształcie  

i uznaje za bezzasadne i szkodliwe plany władz Spółki PKP PLK zmierzające do przyłączenia 

Zakładu Linii Kolejowych w Siedlcach do mniejszego Zakładu Linii Kolejowych  

w Białymstoku. Starosta przypomniał, że Siedlce i okolice położone wzdłuż linii kolejowej 

Warszawa-Terespol są związane są z koleją od niemal 200 lat. Wielu mieszkańców regionu 

pracuje w PKP PLK i innych zakładach kolejowych. Młodzież uczy się w siedleckim technikum 

kolejowym, które ma patronaty z różnymi spółkami kolejowymi, które z założenia mają 

nakierowywać tych młodych ludzi do pracy w tych zakładach, a jednocześnie próbuje się zwijać 

branżę kolejową z Siedlec. W mieście powstało Branżowe Centrum Umiejętności, swoją ofertę 

kieruje ono do młodzieży i dorosłych, którzy w przyszłości mają zasilić szeregi PKP PLK. Są 

przyznane kolejne środki na jego doposażanie i rozwój, tymczasem Zarząd Spółki PKP PLK 

uzasadnia decyzję o włączeniu siedleckiego Zakładu Linii Kolejowych do Białegostoku luką 

pokoleniową, brakiem kadry, która będzie mogła w perspektywie czasu zastąpić obecnych 

pracowników. Inne użyte przez Zarząd argumenty, również nie znajdują uzasadnienia 

faktycznego. Zakład w Białymstoku nie jest tak zaawansowany w przewozach kolejowych jak 

Zakład w Siedlcach, głównie zajmował się przewozem drewna. Według ostatnich pomiarów 

przewozów pasażerskich, najbardziej obciążoną linią w Polsce jest zaledwie 20-to kilometrowa 

linia Gdańsk-Gdynia z 14 mln przewiezionych pasażerów, a na drugim miejscu jest linia 

Warszawa-Siedlce gdzie przewieziono 8 mln 400 tys. pasażerów. Jest to kolejny dowód na to, 

że plan likwidacji siedleckiego Zakładu mija się z celem. Nie ma też uzasadnienia dostosowanie 

do administracyjnego podziału kraju, gdyż Siedlce nie należą do województwa podlaskiego. 

Nie bez znaczenia pozostaje kwestia finansowa dla miasta Siedlce, gmin z terenu powiatu 

siedleckiego i samego Powiatu, których budżety są zasilane udziałami w wypracowanym przez 

mieszkańców powiatu siedleckiego przychodzie. Na terenie miasta Siedlce zlokalizowana jest 

18 Dywizja Zmechanizowana – jej koszary, infrastruktura, w którą również inwestowane są 

wciąż ogromne finanse - tymczasem siedlecki Zakład Linii Kolejowych ma być zarządzany 

przez strukturę, która mieści  się 150 km od Siedlec i nie ma praktycznie z tym terenem żadnego 

związku, ani terytorialnego ani historycznego. Starosta wyraził opinię, że jest to pomysł 
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nieprzemyślany, dlatego uważa, jak już wyraził to na wstępie, że jak najbardziej właściwe 

będzie wyrażenie przez Radę Powiatu swojego stanowiska, które tak naprawdę tylko  

i wyłącznie będzie jakimś wsparciem pracowników tych Zakładów, da im więcej argumentów 

w walce o utrzymanie miejsc pracy. 

Radny Sławomir Piotrowski przypomniał, że pierwszy pociąg przyjechał do Siedlec 160 lat 

temu. Stało się to kołem zamachowym dla rozwoju miasta. Zauważył, że niedawno poczyniono 

wiele inwestycji kolejowych w regionie, będą też kolejne. Od dawna o Siedlcach mówiono, że 

jest to miasto kolejarzy. Ich obecność wpływa na rozwój regionu, bo tu mieszkają, tu wydają 

zarobione pieniądze. Kolejnym argumentem jest aspekt ekologiczny, zachęca się przecież, aby 

zmniejszać ślad węglowy poprzez przenoszenie transportu na kolej. Przedsiębiorcy również 

dostrzegają w tym nowe możliwości. Rozwój kolei wymaga zatem modernizacji i stałego 

utrzymania linii we właściwym stanie, a do tego potrzebni są ludzie stąd, którzy znają się na 

swojej pracy. Radny podkreślił, że kolej siedlecka jest oknem na całą Europę, gdyż wystarczy 

dojechać z Siedlec do Warszawy, drugą w kraju pod względem obciążenia przewozów 

pasażerów linią kolejową, na której z roku na rok odnotowuje się kolejne przyrosty wynoszące 

od 10 do 20% liczby przewiezionych pasażerów. W zeszłym roku było to ponad 10 tysięcy na 

dobę. Jego zdaniem są to liczby, które się bronią i bronią tej załogi, która walczy dla 

siedleckiego regionu. Powyższe uzasadnia więc, aby utrzymać Zakład w istniejącym stanie. 

 

Ponieważ nie było więcej chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Powiatu  

zakończył dyskusję i przystąpił do głosowania pytając, kto jest „za” przyjęciem Stanowiska   

w sprawie utrzymania działalności Zakładu Linii Kolejowych w Siedlcach? 

- „za” przyjęciem Stanowiska głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych, jednogłośnie przyjęła Stanowisko w sprawie utrzymania działalności Zakładu Linii 

Kolejowych w Siedlcach. Stanowi ono załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

Przedstawiciel ZZ „SOLIDARNOŚĆ” Regionu Mazowsze Oddział Siedlce Sylwester 

Czyżyk zapewnił, że siedlecki Zakład dysponuje doskonałą kadrą, która gwarantuje 

bezpieczeństwo pasażerów i przewożonych ładunków. Dodał, że pewnym jest, iż w zakładanym 

scenariuszu wchłonięcia go przez Białystok, część osób straci jednak pracę - głównie kobiety,  
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co niestety wywróci ich sytuację rodzinną. Serdecznie podziękował za wsparcie i przyjęte  

stanowisko. 

Przewodniczący Rady Powiatu złożył podpis pod przyjętym Stanowiskiem Rady w sprawie 

utrzymania działalności Zakładu Linii Kolejowych w Siedlcach i przekazał egzemplarz na ręce 

Przedstawiciela ZZ „SOLIDARNOŚĆ” Regionu Mazowsze Oddział Siedlce Sylwestera 

Czyżyka. 

Po tym Przedstawiciele ZZ „SOLIDARNOŚĆ” Regionu Mazowsze Oddział Siedlce o godz. 

9:28 opuścili salę obrad XIII sesji Rady Powiatu w Siedlcach. 

 

 

Ad. 5.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 4, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 5 punktu porządku obrad, tj. Przyjęcie Protokołu z XII Sesji Rady Powiatu  

w Siedlcach.   

Zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś uwagi do Protokołu? 

Ponieważ nie było żadnych uwag, przystąpił do głosowania nad przyjęciem Protokołu z XII 

Sesji Rady Powiatu w Siedlcach. 

- „za” przyjęciem Protokołu głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 19 

radnych, jednogłośnie przyjęła Protokół z XII Sesji Rady Powiatu w Siedlcach.  

 

 

Ad. 6.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 5, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 6 punktu porządku obrad, tj. Przyjęcie sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu  

w okresie międzysesyjnym. Stanowi ono załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Zapytał, czy są chętni do zabrania głosu? 

Ponieważ nie było chętnych do zabrania głosu, przystąpił do głosowania pytając, kto jest „za” 

przyjęciem Sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym? 
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- „za” przyjęciem Sprawozdania głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w Siedlcach, w obecności 20 

radnych jednogłośnie przyjęła Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. 

 

 

Ad. 7.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 6 Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji 

7 punktu porządku obrad: Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu 

Siedleckiego w roku szkolnym 2024/2025. Informacja ta stanowi załącznik nr 13 do niniejszego 

protokołu.  

Poinformował, że Informację pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty, po czym otworzył 

dyskusję w tym punkcie.  

Chętnych do zabrania głosu nie było, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu przeszedł  

do głosowania. Zapytał, kto jest za przyjęciem Informacji?  

- „za” przyjęciem Informacji głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie przyjęła Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Siedleckiego 

w roku szkolnym 2024/2025. 

 

 

Ad. 8.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 7, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 8 punktu porządku obrad: Przyjęcie sprawozdania z realizacji Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Powiatu Siedleckiego na lata 2021-2031 za 2024 

rok. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  

Poinformował, że Sprawozdanie pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty, po czym 

otworzył dyskusję w tym punkcie.  
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Chętnych do zabrania głosu nie było, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu przeszedł  

do głosowania. Zapytał, kto jest za przyjęciem Sprawozdania?  

- „za” przyjęciem Sprawozdania głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie przyjęła Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Powiatu Siedleckiego na lata 2021-2031 za 2024 rok. 

 

 

Ad. 9.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 8, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 9 punktu porządku obrad: Przyjęcie Sprawozdania z realizacji Powiatowego 

Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2020-2030 za 2024 rok. Stanowi 

ono załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.  

Poinformował, że Sprawozdanie pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty, po czym 

otworzył dyskusję w tym punkcie.  

Chętnych do zabrania głosu nie było, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu przeszedł  

do głosowania. Zapytał, kto jest za przyjęciem Sprawozdania?  

- „za” przyjęciem Sprawozdania głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych na lata 2020-2030 za 2024 rok. 

 

 

Ad. 10.  

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 9, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 10 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian  

w planie zadaniowym i finansowym na realizację przez Powiat Siedlecki zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.  
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Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała 

Komisja Budżetu, Komisja Oświaty oraz Powiatowa Społeczna Rada do spraw Osób 

Niepełnosprawnych przy Staroście Siedleckim. Opinia Rady stanowi załącznik nr 20 do 

niniejszego protokołu.  

Ponieważ nie było chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

głosowania. Zapytał, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych,  

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/91/2025 w sprawie wprowadzenia zmian w planie 

zadaniowym i finansowym na realizację przez Powiat Siedlecki zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. Stanowi ona załącznik nr 22, do 

niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 11. 

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 10, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 11 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Siedleckiego na lata 2025 – 2028. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Budżetu i Komisja 

Infrastruktury, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/92/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Siedleckiego na lata 2025 – 2028. Stanowi ona załącznik nr 25 

do niniejszego protokołu.  
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Ad. 12.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 11, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 12 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale 

Budżetowej na 2025 rok Powiatu Siedleckiego. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 26 do 

niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Budżetu i Komisja 

Infrastruktury, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/93/2025 w sprawie dokonania zmian w uchwale 

budżetowej na 2025 rok Powiatu Siedleckiego. Stanowi ona załącznik nr 28 do niniejszego 

protokołu.  

 

 

Ad. 13.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 12, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 13 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia gminom z terenu 

powiatu siedleckiego zadań powiatu z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych. 

Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 29 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Infrastruktury, po czym 

otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/94/2025 w sprawie powierzenia gminom z terenu 
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powiatu siedleckiego zadań powiatu z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych.  

Stanowi ona załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 14.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 13, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 14 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy 

Powiatu Siedleckiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2026. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 32 do 

niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty, po czym 

otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/95/2025 w sprawie Programu współpracy Powiatu 

Siedleckiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na rok 2026.  Stanowi ona załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 15.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 14, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 15 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  

Nr XL/217/2014 z dnia 30 października 2014 roku w sprawie szczegółowych zasad i trybu 

przyznawania, wstrzymywania i cofania stypendiów sportowych dla zawodników osiągających 

wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym, 

posiadających licencję zawodnika uprawniającą do uczestnictwa we współzawodnictwie 

sportowym. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 35 do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała 

Komisja Budżetu i Komisja Oświaty, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/96/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr XL/217/2014 

z dnia 30 października 2014 roku w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, 

wstrzymywania i cofania stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie 

wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym, posiadających 

licencję zawodnika uprawniającą do uczestnictwa we współzawodnictwie sportowym.  Stanowi 

ona załącznik nr 37 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 16.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 15, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 16 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty 

Siedleckiego. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 38 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowały wszystkie merytoryczne Komisje 

Rady, po czym otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 39 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/97/2025 w sprawie wynagrodzenia Starosty 

Siedleckiego. Stanowi ona załącznik nr 40 do niniejszego protokołu.  

 

Starosta Siedlecki Karol Tchórzewski podziękował Radnym za jednomyślność w sprawie 

uchwalenia jego wynagrodzenia.  
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Ad. 17.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 16, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 17 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu 

samorządowej instytucji kultury pod nazwą Dom Pracy Twórczej „Reymontówka”  

w Chlewiskach. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 41 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty, po czym 

otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 42 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/98/2025 w sprawie wynagrodzenia Starosty 

Siedleckiego. Stanowi ona załącznik nr 43 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 18.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 17, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 18 punktu porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały 

NRVII/50/2019 Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu 

Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach 

oraz zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz 

specjalistycznej. Projekt uchwały stanowi  załącznik nr 44 do niniejszego protokołu. 

Poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała Komisja Oświaty, po czym 

otworzył dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady Powiatu 

przystąpił do głosowania pytając, kto jest za podjęciem przedmiotowej uchwały? 

- „za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 45 do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu w obecności 20 radnych, 

jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/99/2025 w sprawie zmiany Uchwały NRVII/50/2019 

Rady Powiatu w Siedlcach z dnia 8 sierpnia 2019 r. w sprawie nadania statutu Placówce 

Opiekuńczo-Wychowawczej Dom na Zielonym Wzgórzu w Kisielanach-Żmichach oraz 

zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej, organizacyjnej oraz 

specjalistycznej. Stanowi ona załącznik nr 46 do niniejszego protokołu.  

 

 

Ad. 19. 

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 18, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 19 punktu porządku obrad, tj. Informacja podmiotów dokonujących analizy 

oświadczeń majątkowych o wynikach tej analizy. 

Poinformował. że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym, podmiotami dokonującymi 

analizy oświadczeń majątkowych są: 

- przewodniczący rady powiatu w odniesieniu do oświadczeń majątkowych radnych; 

- wojewoda wobec oświadczeń majątkowych starosty i przewodniczącego rady powiatu,  

- starosta wobec oświadczeń majątkowych wicestarosty, członków zarządu powiatu, 

sekretarza powiatu, skarbnika powiatu, kierowników jednostki organizacyjnych 

powiatu, osób zarządzających i członków organu zarządzającego powiatową osobą 

prawną oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu starosty,  

- naczelnik urzędu skarbowego właściwy ze względu na miejsce zamieszkania osoby 

składającej oświadczenie majątkowe.  

Podmioty dokonujące analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października 

każdego roku przedstawiają radzie powiatu informację o: 

- osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie; 

- nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych 

wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia;  

- działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi  

w analizowanych oświadczeniach majątkowych. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że do dnia dzisiejszego powyższe 

informacje przedłożyli:  
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1) Starosta Siedlecki, stwierdzając, że wszystkie osoby zobowiązane do złożenia 

oświadczeń majątkowych w 2025 r. złożyły takie oświadczenia w terminie. W wyniku 

analizy przyjętych oświadczeń Starosta nie stwierdził nieprawidłowości wobec czego 

nie podejmował również żadnych działań – informacja stanowi załącznik nr 47 do 

niniejszego protokołu; 

2) Przewodniczący Rady Powiatu w Siedlcach stwierdzając, że wszyscy radni złożyli 

oświadczenia w terminie. Dokonując analizy nie stwierdził nieprawidłowości, wobec 

czego nie podejmował żadnych działań - informacja stanowi załącznik nr 48 do 

niniejszego protokołu; 

3) Naczelnik Urzędu Skarbowego w Siedlcach w zakresie wyników analizy oświadczeń 

majątkowych radnych i oświadczeń majątkowych składanych staroście przez osoby 

zobowiązane.   Informacje te stanowią odpowiednio załącznik nr 49, załącznik nr 50 

do niniejszego protokołu.  

 

Radni powyższe informacje otrzymali w materiałach na sesję. Oświadczenia majątkowe 

wszystkich osób zobowiązanych do ich złożenia zostały opublikowane w Biuletynie Informacji 

Publicznej Starostwa Powiatowego w Siedlcach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował też, że tuż przed sesją otrzymał od Wojewody 

Mazowieckiego wyniki analizy oświadczenia majątkowego za 2024 rok Starosty Siedleckiego 

oraz Przewodniczącego Rady Powiatu. Wojewoda stwierdził w obydwu oświadczeniach 

nieprawidłowości i zwrócił się o ich wyjaśnienie, co zostanie uczynione. Informacja ta stanowi 

załącznik nr 51 do niniejszego protokołu. 

Wojewoda przekazał również dopiero informację z analizy oświadczeń majątkowych za 2023 

rok i na zakończenie kadencji 2018-2024 Starosty Siedleckiego oraz ówczesnego 

Przewodniczącego Rady Marka Gorzały, w której zwraca uwagę, aby w oświadczeniu 

majątkowym podawać kwoty dochodów brutto, rozumiane jako przychód pomniejszony  

o koszty uzyskania przychodu. Należy podawać zarówno dochody opodatkowane jak  

i nieopodatkowane. Podawanie dochodów netto uniemożliwia przeprowadzenie analizy  

w zakresie zgodności treści złożonego oświadczenia majątkowego z danymi zawartymi  

w zeznaniu podatkowym PIT i będzie uznawane jako nieprawidłowe. Jednocześnie przypomina 

iż nie przewiduje się składania korekt oświadczeń majątkowych. Informacja ta stanowi 

załącznik nr 52 do niniejszego protokołu. 
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Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos  

w tym punkcie? 

Ponieważ nie było chętnych do zabrania głosu, punkt ten został wyczerpany. 

 

 

Ad. 20.   

Po wyczerpaniu porządku w punkcie 19, Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do 

realizacji 20 punktu porządku obrad: Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu.  

Poinformował, że tradycyjnie, w okresie międzysesyjnym wpłynęło wiele zaproszeń na 

różnego rodzaju wydarzenia na terenie powiatu, zarówno do niego jak i do poszczególnych 

radnych i były one na bieżąco przekazywane adresatom. Zachęcił do udziału/reprezentacji 

Powiatu w wydarzeniach, na które radni są zapraszani szczególnie w swoich okręgach 

wyborczych. Podziękował za udział w Dniach Seniora organizowanych na terenie wielu gmin, 

w których radni uczestniczyli. Następnie przypomniał, że wkrótce, bo już 11 listopada przypada 

Narodowe Święto Niepodległości, w tym roku będzie to już 107 rocznica odzyskania 

niepodległości przez Polskę, wobec czego szczególnie zachęca do udziału również w tych  

w uroczystościach. Następnie przekazał, że bezpośrednio po sesji zostanie złożona pamiątkowa 

wiązanka i zapalony będzie znicz przy pomniku papieża Jana Pawła II, więc chętnych zaprasza 

do przyłączenia się. 

Na koniec, na prośbę radnego Kazimierza Prochenki zgłoszoną podczas posiedzenia Komisji 

Infrastruktury przekazał, że brał udział jako Łowczy Okręgowy w Hubertusie Węgrowskim, 

który odbywał się w Łochowie i był transmitowany w telewizji Trwam na cały świat, jak też  

w Hubertusie ogólnopolskim, który odbywał się w ostatnią sobotę 25 października br.  

w rocznicę tysiąclecia koronacji Bolesława Chrobrego na Króla Polski w historycznym mieście, 

pierwszej stolicy Polski - Gnieźnie.  

Po przedstawieniu wszystkich informacji zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w tym 

punkcie?  

Ponieważ nie było chętnych do zabrania głosu, punkt ten został wyczerpany. 
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Ad.  21.  

Po wyczerpaniu porządku obrad, zgodnie z § 23 Statutu Powiatu Siedleckiego o godzinie 9:46 

Przewodniczący Rady Powiatu Bartłomiej Kurkus zakończył obrady wypowiadając 

formułę: „Zamykam Obrady XIII Sesji Rady Powiatu w Siedlcach”. 

 

 

Na tym protokół zakończono.    

 

Przewodniczył: 

       

  

 

 

 

 

Protokołowała: 

Małgorzata Sopińska 

PRZEWODNICZĄCY 

RADY POWIATU 

 

 /-/ Bartłomiej Kurkus 


